

ОТЗЫВ

**научного руководителя на кандидатскую диссертацию
Ворончихиной Е.Н. на тему «Совершенствование модели регионального
экономического роста на основе управления неоиндустриальной
трансформацией региона (на примере Пермского края)».
Специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)**

Актуальность диссертационного исследования определяется необходимостью научного поиска наиболее применимых, соответствующих современным потребностям, моделей регионального экономического роста, которые могут быть сформированы посредством управления неоиндустриальной трансформацией региона.

Соискателем Ворончихиной Екатериной Николаевной осуществлена исследовательская работа, позволившая ей получить результаты, характеризующиеся значительной научной новизной, что позволяет рассматривать их в качестве определенного вклада в российскую экономическую науку.

Соискатель раскрыла теоретические аспекты новой индустриализации, выделила критерии ограничения и развития новой индустриализации; провела сравнительный анализ неоиндустриальных концепций развития. Автором проводится идея, что в рамках совершенствования модели регионального экономического роста важно учитывать неоиндустриальную трансформацию, которая связана с изменением структуры промышленности региона и которую целесообразно рассматривать с учетом динамики инвестиций обрабатывающего сектора. На основании оценки каждого сектора и релевантных факторов развития региональной экономики, оценки степени индустриализации, определения чувствительности показателей региональной экономики к инструментам регионального управления возможно определение инструментов по совершенствованию модели регионального экономического роста со стороны государственной власти региона.

Проведенное Ворончихиной Е.Н. глубокое изучение теоретических аспектов новой индустриализации позволило ей сформулировать авторскую теоретическую модель оценки влияния инвестиций, вложенных в обрабатывающий сектор, на валовый региональный продукт, позволяющую определить влияние неоиндустриальной трансформации в секторальном разрезе, вид инвестиций и сектор, в наибольшей степени влияющие на валовый региональный продукт.

С учетом полученных результатов Ворончихиной Е.Н. сформирована авторская методика диагностики и мониторинга неоиндустриальной трансформации региона. Эта методика была использована ею в работе для оценки процессов неоиндустриальной трансформации региональной экономики в ряде регионов России, т.ч. и Пермского края. По каждому из предложенных показателей были проведены расчеты по указанным регионам, проведена группировка этих регионов по уровню неоиндустриального развития в три группы – с низким, средним и высоким

уровнями рассчитанных показателей. Достоинством авторской методики является не только то, что ее применение позволяет показывать региональным властям сильные и слабые стороны развития региона, но и вырабатывать направления для дальнейшего развития и совершенствования региональной экономической системы.

Также к числу достоинств диссертационного исследования можно отнести предложенную автором методику сценарного прогнозирования роста валового регионального продукта, а также сформированные автором инерционный и инновационно-инвестиционные сценарии развития региональной экономики. Прделанная автором значительная исследовательская работа позволила ей осуществить прогнозирование темпа роста валового регионального продукта на основе модифицированной модели Кобба-Дугласа и разработать инструментарий механизма управления неиндустриальной трансформацией региона, являющегося универсальным и могущим быть примененным в любом регионе Российской Федерации. С учетом этого соискателем разработан алгоритм принятия управленческих решений региональными органами государственной власти, необходимых для эффективного управления неиндустриальным развитием региона.

Научная и практическая ценность диссертационной работы Ворончихиной Е.Н. заключается в получении новых научных знаний о совершенствовании модели регионального экономического роста и управлении неиндустриальной трансформацией региона, а также в возможности приложения и использования полученных теоретико-методических выводов и результатов для разработки стратегических документов социально-экономического развития регионов и формирования эффективной государственной экономической политики на уровне региона.

Диссертационная работа «Совершенствование модели регионального экономического роста на основе неиндустриальной трансформации региона (на примере Пермского края)» является самостоятельным завершенным научным исследованием, в котором представлены новые обоснованные теоретико-методологические основы управления развитием региональной экономической системы на уровне региона, предложены рекомендации теоретического и практического характера. Диссертационная работа соответствует установленным ВАК Министерства науки и высшего образования РФ требованиям к кандидатским диссертациям, а её автор, Ворончихина Екатерина Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Научный руководитель,
зав. каф. мировой и региональной экономики,
экономической теории, д.э.н., профессор
ФГБОУ ВО «Пермский
государственный национальный
исследовательский университет»,
614990, Пермь, ул. Букирева, 15

Миролюбова
Татьяна Васильевна

